资深编辑:张惠升

# 减个税 住公租房 看病再便宜些

-个工薪阶层的3个新年愿望

张校是北京某事业单位的一名 普通员工,2010年研究生毕业后选 择留在了北京。工作一年多来,张校 最大的感慨是充分体会到作为工薪 阶层在北京生活的不易。

去年,张校最大的愿望是能在 北京找到一份自己满意的工作,通 过自己的努力,终于如愿以偿。今 年,张校的愿望则是在北京安定下 来,工作进步、生活顺心,也如期实 现了。眼下年关将至,面对即将到来 的 2012 年,张校又多了几个心愿。

### 让个税减得更猛烈些吧

翻看着自己一年来的工资条, 张校告诉记者,今年自己经历了不 少给力的事,最给力的莫过于个税 起征点的调整了。今年8月起,个税 起征点从2000元提高到3500元, 这意味着像张校这样的普通工薪阶 层从中受益。

"个税起征点调整之后,我对比了一下自己前后的工资,应该增加了300元左右。"张校说,"不过,我觉得个税的减少幅度还不尽如人意。"他告诉记者,自己现在的月均收入是5000多元,但今年房租上涨得很快,每个月增长的几百元收入基本只够补贴房租。

张校算了一笔账,他去年每月 房租是 1000元,加上水电费,一个 月 1200元左右,但今年房租一下子 涨到了1500元,所以并未感觉到收入有所增加。"听说明年我们国家还要采取一系列减税措施,那就让个税减得更猛烈些吧。"张校说。

### 如果我能申请到公租房

眼下张校还是单身,他对自己目前的生活还算满意。但是,想到未来,一旦有了自己的小家庭,需要购买住房,房贷等一系列负担会带来不小的压力。一提到房子,张校不禁感到愁云压顶。

现在,张校除了每月要支付 1500元的租房费用,其他生活支出 需要3000元左右,每个月存进银行 的钱跟北京一平方米的房价比起 来,简直是九牛一毛。"今年以来房价在严格的调控下有所下行,但在北京,即使房价跌了一些,买房对像我这样的工薪族来说依然遥不可及。"张校说。

今年12月1日起,北京市全面 开展公共租赁住房申请受理工作, 这对张校来说是绝对的利好消息。 张校对记者说:"如果我能申请到公租房,肯定就不会买房了,因为公租 房的房租比市场价低,自己还有使 用权,我可以一直在里面住下去。"

### 医保报销比例再提高些

张校是南方人,前几天北京的 大幅降温让他生了一场病。周末休 息时,张校去了趟附近的社区医院, 虽然只是普通的感冒,但还是花了 几百元。看病归来,张校想了很多。

"虽然北京有很好的医疗资源,但我平时不太去大医院看病,主要就是因为看病贵。"张校告诉记者,"虽然单位给员工上了医疗保险,但每年的医药费只有超出 1800 元的部分才能报销 70%,1800 元以内的费用则完全由个人承担。"

张校说:"现在自己还年轻,很少生病,但偶尔去一次医院还是感觉看病太贵了,希望医保的报销比例能再提高一些,起报点再降一些。" 新华社记者 陈菲 赵超

(新华社北京12月21日电)

一个女孩被车撞成重伤,家里积蓄花光。家人无奈 向河北电台求助。电波凝聚起来的救援就此展开——

# 前来捐款车辆源源不断电台员工门口指挥交通

据新华社石家庄 12 月 21 日电(齐雷杰 范梦)19 日下午,一名妇女匆匆走进河北电台: "我弟弟在这里一所监狱服刑。他病了,我从陕西赶来看他,下午 3 点要赶火车。家里经济紧张,只能给他留 200 块钱。可他说,前两天从收音机里听到小静涵的故事,希望能尽一份微薄的爱心,让我把这 200 块钱转交给她。"

"这只是这次爱心救援中的感人一幕。"连日来,石家庄不少出租车司机、网友和电台主播、听众,都沉浸在深深的感动中。

### 女孩伤重 手术缺钱

今年8岁的林静涵(小名妮妮)家住邢台内丘县大留村。9月19日,奶奶骑车接她回家,横祸从天而降:一名司机醉酒驾车逆向驶来,奶奶不治身亡,小静涵左腿连同半个臀部和骨盆被撞飞。一家人顿时陷入绝望之中。

伤情严重的小静涵被送到河北省三院。清 创、植皮……尽管医院免去了所有可免费用, 这个家庭还是花光了积蓄,借遍了亲朋好友。 "后期治疗,要做肛门再造等手术,需要 10 多 万元。"万般无奈之下,12 月 13 日,父亲林建华 的求助电话打进了河北电台。

### 四面八方 爱心聚拢

16日,河北电台新闻、交通、音乐等频道相继播发小静涵急需救助的消息。电台门口,一张小桌上摆上了捐款箱。一场电波凝聚起来的爱心救援就此展开。

17 日、18 日,这是人冬以来格外寒冷的一个双休日。电台门口接受捐款的记者李哲和刘东倩说,然而,内心的温暖和感动却盖过了严寒。

出租车上,司机把收音机音量调到了最

大。听到消息,两名江苏人拉着行李箱直接来到现场捐款;一位北京去邢台的车主,中途专程下了高速路,没有现钱,他就找到附近银行取出 4000 元放进捐款箱;一位男士坐公交车过来,身上的钱都掏出来塞进捐款箱,最后却要借别人一元钱坐车回去。

有的乘客要求出租车司机绕路,到现场一同捐款。鹿泉市出租车司机郭江华、王真,组织募捐1680元,第二天公司又募捐5900元,送到了医院。

很多人没有留下名字,工作人员只好记下车牌。红灯了,马路南边车主摇下车窗,冲路北的人们喊:没时间掉头了,快来个人拿钱!

军人,残疾人,农民工……许许多多人伸出援手:天津张先生微博上看到消息,当即汇来2万元,并一再叮嘱不留姓名;一位销售手机的店主,拿来全天营业额1040元,并替一个骑车赶路者捎来50元;两个七八岁的小女孩,掏出兜里唯一的一元硬币;北京燕子钦女士听广播并到现场确认消息后,当场捐出2000至……

### 两天募捐 十几万元

18日,前来捐款的车几乎有上干辆,电台 人员不得不指挥交通防止拥堵。

当电台记者王国辉把 17 日募捐的 37000 多元送进病房时,小静涵的母亲闫宝莉一度无语,随后失声痛哭。出乎意料的是,18 日,王国辉又送来募捐的 10 多万元,其中有小朋友捐出的一角钱。

躺在病床上的小静涵,被毛绒玩具和故事书包围着。"多年以后,她会发现不知不觉中,她成了一个奇迹的中心和主角。"交通频道咨询部主任江泓说。

# MOLITAI DIST



### 钻针孔"狸猫换太子" 假茅台 骗倒"老江湖"

你喝到嘴里的茅台,都是真的吗?未

宁昀(化名)是南京一个专做高档酒生意的老板,以经营茅台"年份酒"在业内知名。但令这个"老江湖"百思不得其解的是,他花费11.8万元从镇江人张某手中购进的34瓶茅台"年份酒",每瓶都经专业品鉴师鉴定,怎么都成了假酒?在实在无法解释的情况下,专业人员用微型切割机将酒瓶切割开:原来瓶体上有一个针眼大小的孔!"玄机"露馅后,宁昀立即报警。12月16日,张某第三次和宁昀成交时,被警方当场擒获。

#### 细细鉴别认定是真

11 月下旬,一男子带着两名品鉴师,来到镇江健康路派出所报案,称其在镇江购买到了大量假茅台"年份酒"——这名男子就是宁昀。宁昀是南京一名专门经营高档酒的老板,其中重要的一项业务就是在社会上广搜茅台"年份酒",然后再转手出售。

今年8月一天,宁昀接到一个电话,对方称从网上得知其收购茅台"年份酒",并称自己手上有一批,问其有无兴趣。电话中的男子就是张某。当天,张某带来14瓶不同年代的茅台酒,宁昀很谨慎,带了3名专业品鉴师到场。由于不能打开品尝,品鉴师们就从每瓶茅台酒的包装、封口等处细细鉴别,最终认定是真茅台。宁昀遂以4.8万元的价格,将14瓶茅台酒全部买走,随后给了客户。11月1日,张某和堂弟又带了20瓶不同年代和包装的茅台酒,宁昀则带了两名品鉴师并以7万元的价格照单全收。

### 切开酒瓶找到针孔

11 月下旬,宁昀突然接到一个老客户的电话,称在其处购买的茅台酒是假的。 宁昀当时就蒙了:酒都经专业品鉴师认定的,怎么可能有假呢?后来,对方当着他的 面新开了一瓶茅台,宁昀知道大事不好,倒出来的酒不仅没有茅台特有的"酒花",而且连香味也不对。但他拿着酒瓶子和包装,左看右看,就是发现不了问题。

百思不得其解之下,众人想了个"绝招":找来微型切割机,将酒瓶切割开来看。这下终于真相大白:在瓶体上他们看到了一个针眼大小的孔,而这个孔已被石蜡封死,针孔的位置被外面的商标完全盖住。针孔之小,仅牙签的尖头能塞进去。

### 再次售假落入法网

警方分析后认定,不法分子使用一种可以在瓷器上打孔的微型钻孔机,在酒瓶上打孔,将瓶中的真茅台"年份酒"通过针孔抽出,再将廉价酒注入,然后用石蜡将细孔封死,最后将商标粘上抚平。民警让宁昀按兵不动,因为张某肯定还会找其销售假酒。

果然,12月16日,张某第三次联系宁 昀,表示手上又有一批好货,共有36瓶总 价在20万左右。宁昀当即与其约定在镇 江体育馆见面,随后就通知了警方。16日 上午,张某带着其堂弟前来交易时,民警 将两人擒获。

### 自己被骗又去骗人

张某被抓后,很快就交代了假茅台的 来龙去脉:原来,张某一直在北京站街收 购名酒然后再转手。今年夏天,他从一四 川男子处获悉有大量茅台,验货后以平均 800 元/瓶的价格买进了70 多瓶。然后,他 就拿着这些茅台"年份酒"去推销。一客户 购买饮用后发现有假并告知,张某这才知 道自己受骗,并知道问题就出在商标下的 "针孔"上。

为了转嫁损失,他带着剩余的 70 瓶 假茅台"年份酒"到了镇江行骗。

目前,张某及其堂弟已被刑事拘留, 案件还在进一步审理中。

据扬子晚报

## 讣 告

### 已故著名书法家赵冷月先生遗孀许云生病逝

慈母**许云生**于2011年12月17日7时38分因多脏器衰竭在上海瑞金医院病故,终年86岁。

母亲生于1926年6月26日,一生倾心辅佐先父,养育子女,至 慈至爱、终享天年。

根据先母遗愿,丧事从简,不办追悼会,特此向七年来母亲三次病危期间关心她的亲友及全力救治她的上海瑞金医院各科医务人员致谢。

耑此讣闻。

**子**: 赵培林 赵明康 赵子仁 赵时中

女:赵佩云 泣告